
 

 
 

 Иногда хочется отвлечься от сложных узоров и 

связать те самые носки, которые впишутся в 

любой образ, станут идеальным подарком себе 

или близким, которые заставят взглянуть на 

«простоту» под другим углом. 

Уверена, вы получите море удовольствия в 

процессе и откроете для себя новые приёмы. 

Благодарю Вас за выбор моего описания. 

Приятного вязания! 
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По данному описанию вы свяжете свои 

самые непростые простые носки  

Изделие вяжется на круговых спицах 

способом Magic loop от мыска. 

Мысок и пятка-бумеранг  вяжутся 

укороченными рядами (немецкий 

способ). 

Основное правило - попадание в 
плотность. Эти носочки вяжутся 
плотнее обычного, чтобы приблизится к 
фабричному виду. 

Уровень сложности 
 

 

Размеры 

По обхвату стопы: 

 

Детские 

 

17-18 см (XS) 

 

Женские 

 

19-22 см (S) 

22 -24,5 см (M) 

 

Мужские 

 

25-27 см (L) 

 

Длина стопы варьируется в зависимости 

от размера обуви. 

 

Пряжа 

Подойдет любая классическая носочная 

пряжа 400- 420 м/100гр 

(шерсть/полиамид) 

Расход 50-110 гр 

 

Инструменты 

- круговые спицы 2-2,25 мм на леске 60-

80 см (или тот номер спиц, которым вы 

попадете в плотность) 

- крючок 

- гобеленовая игла 

- маркер 2 шт 

- сантиметровая лента 

- блокаторы 

Плотность 

35 п * 48 р = 10 см *10 см (лицевой 

гладью по кругу после ВТО) 

Техники 

Временный набор петель на спицу с 
помощью крючка 

Укороченные ряды немецким способом 

Прибавления из петель предыдущего 
ряда 

Прибавления петель из протяжки 

Убавления петель с наклоном влево и 
вправо 

Закрытие резинки трикотажным швом 

Полезные видео 

Укороченные ряды. Немецкий способ 

Временный набор петель с помощью 
крючка 

Прибавление из петли предыдущего 
ряда 

Оформление манжеты, закрытие 
резинки трикотажным швом 

ПРОМОКОД  

PROSTO10 дает скидку 10% на покупку 

пряжи в магазине woolsock.ru

https://youtu.be/GUfmPJQUKdc
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
https://youtu.be/0a2Qnb-HppI
https://youtu.be/0a2Qnb-HppI
https://woolsock.ru/
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QR-код на видео 

Укороченные ряды. Немецкий способ 

 

Временный набор петель с помощью крючка 

  

Прибавление из петли предыдущего ряда 

 

Оформление манжеты, закрытие резинки трикотажным швом 

https://youtu.be/GUfmPJQUKdc
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
https://youtu.be/0a2Qnb-HppI
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СНЯТИЕ МЕРОК 

 

Измерьте и запишите ниже ваши 

значения: 

Длина стопы 

 

Обхват стопы 

 

 

 

Таблица с расчетами 

Обязательно изучите таблицу перед началом работы и сверяйтесь с ней в процессе 

работы. 

Размер 
 

XS (дет) S (жен) M (жен) L (муж) 

Обхват стопы (см) 
 

17-18 19-22 22-24,5 25-27 

Кол-во петель набора 
 

28 30 32 36 

Кол-во петель после 
формирования мыска 

 
56 60 64 72 

Длина мыска до начала узора 
(см) 

 
5 6 6 7 

Количество прибавленных 
петель в подъеме стопы 

6 10 10 12 

Кол-во петель подошвы после 
всех прибавок 

 
62 70 74 84 

Петли пятки (в скобках 
указано кол-во петель с 

каждой стороны от пятки) 
(2)29(2) (2)33(2) (3)35(3) (4)39(4) 

Кол-во убавленных петель 
после формирования пятки 

6 6 6 8 

Кол-во петель паголенка 56 64 68 76 
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Мысок 

Наберите 28 (30, 32, 36) петли с 
помощью временного набора петель.  

Видео. Временный набор петель с 
помощью крючка. 

 

Далее вяжите укороченными рядами 
мысок по принципу пятки-бумеранг. 

В приложении вы найдете схемы 
мысков на каждый размер. 

Первая часть 

1 ряд: 28 (30, 32, 36) изн.п., разворот; 

2 ряд: 28 (30, 32, 36) лиц.п., разворот; 

3 ряд: двойная петля, 27 (29, 31, 35) 
изн.п., разворот; 

4 ряд: двойная петля, 26 (28, 30, 34) 
лиц.п., разворот; 

5 ряд: двойная петля, 25 (27, 29, 33) 
изн.п., разворот. 

Продолжайте вязание, таким образом 
до тех пор, пока с каждой стороны не 
будет по 9 (10, 11, 12) двойных петель. 

В 22 (22, 24, 26) лицевом ряду 
выполните последнюю двойную 
петлю, затем провяжите лицевыми 

петлями все двойные петли с левой 
стороны, разверните вязание. 

Вторая часть 

23 (23, 25, 27) ряд: первую петлю 
снимите, нить перед работой, вяжите 
изн.п. до конца ряда, провязывая 
оставшиеся двойные петли, 
разверните вязание. 

24 (24, 26, 28) ряд: первую петлю 
снимите, нить за работой, 18 (20, 21, 
24) лиц.п., разворот; 

25 (25, 27, 29) ряд: двойная петля, 9 
(11, 11, 13) изн.п., разворот; 

26 (26, 28, 30) ряд: двойная петля, 10 
(12, 12, 14) лиц.п., разворот; 

27 (27, 29, 31) ряд: двойная петля, 11 
(13, 13, 15) изн.п., разворот; 

28 (28, 30, 32) ряд: двойная петля, 12 
(14, 14, 16) лиц.п., разворот. 

Продолжайте таким образом пока не 
введете в работу все петли с каждой 
стороны. 

https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
https://youtu.be/t0L_BiaB-EY
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Выполнив последнюю двойную 
петлю в 44 (44, 48, 52) лицевом ряду, 
провяжите лиц.п. до конца ряда. 
Затем распустите бросовую нить и 
перенесите петли на спицу. 
Продолжайте вязание по кругу.  

!Не пугайтесь последней 
«полупетли». При роспуске 
временного набора петель, одна 
петля становится неполноценной, 
от нее остается только одна 
стенка. Перенесите стенку петли 
на спицу и провяжите ее лицевой 
скрещенной. 

В следующем круговом ряду 
провяжите оставшуюся двойную 
петлю. 

 

Вяжите лицевой гладью желаемую 
длину мыска.  

Я люблю, когда мысок закрывает 
целиком пальчики. 

Затем распределите петли на две 
спицы следующим образом: 

29 (33, 33, 37) лиц.п. на внешнй части 
стопы 

27 (27, 31, 35) лиц.п. на подошве 

Затем приступайте к вязанию 
резинки на внешней части стопы:  

*1 изн.п., 3 лиц.п.* повторить 6 (7, 7, 
8) раз, 1 изнаночная петля для 
симметрии. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 часть 

2 часть 

1 часть 
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Стопа 

До начала прибавлений в подъеме 
стопы от начала мыска вяжите: 

32/33 – 13-13,5 см 
34/35 – 14-14,5 см 
36/37 – 15-15,5 см 
38/39 – 15,5-16,5  см 
40/41 – 17-18 см 
42/43 – 18,5-19,5 см 
44/45 – 20-21 см  
 
Длину стопы от мыска до начала 
прибавлений измеряем линейкой или 
сантиметровой лентой, разложив 
носок на горизонтальной 
поверхности.  
 
Провяжите 29 (33, 33, 37) петель на 
внешней части стопы и приступайте к 
прибавлению петель на подошве 
носка. 
 
Ниже порядно расписаны 
прибавления в подъёме стопы. 
 
Видео. Прибавления петель из петли 
предыдущего ряда. 
 
 

 
 
XS 

1 ряд: 29 петель по узору на внешней 
части стопы, переходим к подошве: 12 
лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном влево, 

3 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 12 лиц.п; 

2 и 3 ряд: все петли по узору 

4 ряд: 29 петель по узору на внешней 
части стопы, 12 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 5 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 12 лиц.п; 

5 и 6 ряд: все петли по узору 

7 ряд: 29 петель по узору на внешней 
части стопы, 12 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 7 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 12 лиц.п; 

8 и 9 ряд: все петли по узору. 

S 

1 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, переходим к подошве: 12 
лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном влево, 
3 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 12 лиц.п; 

2 и 3 ряд: все петли по узору 

4 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, 12 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 5 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 12 лиц.п; 

5 и 6 ряд: все петли по узору 

7 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, 12 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 7 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 12 лиц.п; 

8 и 9 ряд: все петли по узору 

прибавки в подъёме стопы 

https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
https://youtu.be/R9zo87Y5e_Q
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10 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, 12 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 9 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 12 лиц.п; 

11 и 12 ряд: все петли по узору 

13 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, 12 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 11 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 12 лиц.п; 

14 и 15 ряд: все петли по узору. 

M 

1 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, переходим к подошве: 14 
лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном влево, 
3 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 14 лиц.п; 

2 и 3 ряд: все петли по узору 

4 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, 14 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 5 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 14 лиц.п; 

5 и 6 ряд: все петли по узору 

7 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, 14 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 7 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 14 лиц.п; 

8 и 9 ряд: все петли по узору 

10 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, 14 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 9 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 14 лиц.п; 

11 и 12 ряд: все петли по узору 

13 ряд: 33 петли по узору на внешней 
части стопы, 14 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 11 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 14 лиц.п; 

14 и 15 ряд: все петли по узору. 

L 

1 ряд: 37 петель по узору на внешней 
части стопы, переходим к подошве: 16 
лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном влево, 
3 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 16 лиц.п; 

2 и 3 ряд: все петли по узору 

4 ряд: 37 петель по узору на внешней 
части стопы, 16 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 5 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 16 лиц.п; 

5 и 6 ряд: все петли по узору 

7 ряд: 37 петель по узору на внешней 
части стопы, 16 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 7 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 16 лиц.п; 

8 и 9 ряд: все петли по узору 

10 ряд: 37 петель по узору на внешней 
части стопы, 16 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 9 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 16 лиц.п; 

11 и 12 ряд: все петли по узору 

13 ряд: 37 петель по узору на внешней 
части стопы, 16 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 11 лиц.п., прибавка из петли 
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предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 16 лиц.п; 

14 и 15 ряд: все петли по узору 

16 ряд: 37 петель по узору на внешней 
части стопы, 16 лиц.п., прибавка из 
петли предыдущего ряда с наклоном 
влево, 13 лиц.п., прибавка из петли 
предыдущего ряда с наклоном 
вправо, 16 лиц.п; 

17 и 18 ряд: все петли по узору. 

 

Пятка 

После всех прибавлений, на подошве 
получится 33 (37, 41, 47) петли. 

Выделите петли пятки маркерами, 
оставив по краям нетронутыми по 2 
(2, 3, 4) петли. 

XS   2|29|2 

S      2|33|2 

M     3|35|3 

L      4|39|4 

Выделенные петли пятки вяжем 
укороченными рядами по такому же 
принципу как вязали мысок. 

В приложении вы найдете схемы 
пятки на каждый размер. 

1 часть 

1 ряд: 31 (35, 38, 43) лиц.п., разворот; 

2 ряд: двойная петля, 28 (32, 34, 38) 
изн.п., разворот; 

3 ряд: двойная петля, 27 (31, 33, 37) 
лиц.п., разворот; 

4 ряд: двойная петля, 26 (30, 32, 36) 
изн.п., разворот; 

5 ряд: двойная петля, 25 (29, 31, 35) 
лиц.п., разворот. 

Продолжайте вязание таким образом 
до тех пор, пока с каждой стороны не 
будет по 9 (10, 11, 12) двойных петель. 

Выполните 1 круговой ряд, 
провязывая все двойные петли. 

2 часть 

Провязав последнюю двойную петлю, 
вяжите: 

1 ряд: 12 (14, 14, 16) лиц.п., разворот; 

2 ряд: двойная петля, 12 (14, 14, 16) 
изн.п., разворот; 

3 ряд: двойная петля, 13 (15, 15, 17) 
лиц.п., разворот; 

4 ряд: двойная петля, 14 (16, 16,18 ) 
изн.п., разворот; 

5 ряд: двойная петля, 15 (17, 17, 19) 
лиц.п., разворот. 

Продолжайте вязание таким образом 
до тех пор, пока не введете в работу 
все петли пятки. 2 (2, 3, 4) петли с 
каждой стороны от петель пятки так и 
остаются нетронутыми. 

Выполнив последнюю двойную 

петлю в 38 (42, 46, 50) ряду, снимите 

маркеры и провяжите два круговых 

ряда. 

В следующих рядах нам необходимо 

убавить 6 (6, 6, 8) петель в стенке 

пятки. 

XS 

1 ряд: вяжите по узору внешнюю 

часть стопы (29 петель), переходим к 

стенке пятки: 5 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 19 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 5 лиц.п. 

2 ряд: по узору 
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3 ряд: 8 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 11 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 8 лиц.п. 

3 ряд: по узору 

4 ряд: 11 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 3 лиц.п., 2 

лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 11 лиц.п. 

После убавок в стенке пятки осталось 

27 петель. Всего на спицах 56 петель. 

S 

1 ряд: вяжите по узору внешнюю 

часть стопы (33 петли), переходим к 

стенке пятки: 5 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 23 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 5 лиц.п. 

2 ряд: по узору 

3 ряд: 9 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 13 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 9 лиц.п. 

4 ряд: по узору 

5 ряд: 13 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 3 лиц.п., 2 

лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо,13 лиц.п. 

После убавок в стенке пятки осталось 

31 петель. Всего на спицах 64 петель. 

M 

1 ряд: вяжите по узору внешнюю 

часть стопы (33 петли), переходим к 

стенке пятки: 5 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 27 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 5 лиц.п. 

2 ряд: по узору 

3 ряд: 9 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 17 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 9 лиц.п. 

4 ряд: по узору 

5 ряд: 13 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 7 лиц.п., 2 

лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо,13 лиц.п. 

После убавок в стенке пятки осталось 

35 петель. Всего на спицах 68 петель. 

L 

1 ряд: вяжите по узору внешнюю 

часть стопы (37 петель), переходим к 

стенке пятки: 6 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 31 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 6 лиц.п. 

2 ряд: по узору 

3 ряд: 9 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 23 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо, 9 лиц.п. 

4 ряд: по узору 

5 ряд: 12 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 15 лиц.п., 

2 лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо,12 лиц.п. 

6 ряд: по узору 

7 ряд: 15 лиц.п., 2 лиц.п. вместе 

лицевой с наклоном влево, 7 лиц.п., 2 

лиц.п. вместе лицевой с наклоном 

вправо,15 лиц.п. 

После убавок в стенке пятки осталось 

39 петель. Всего на спицах 76  петель. 
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Паголенок 

Продолжайте вязать паголенок по 

кругу полностью резинкой 3*1. 

Вяжите необходимую высоту 

паголенка (см. таблицу). 

 

 

 

 

 

 

 

Затем приступайте к манжете. 

Видео. Оформление манжеты, 
закрытие резинки трикотажным 
швом. 

Для того, чтобы манжета выглядела 
аккуратно и в то же время была 
эластичной, нам необходимо перейти 
на вязание резинки 1*1 и параллельно 
прибавить дополнительные петли: 

*1 изн.п., 1 лиц.п., 1 изн.п. прибавить 
из протяжки, 1 лиц.п., 1 изн.п. 
прибавить из протяжки, 1 лиц.п.* 
повторить до конца ряда. 

Провяжите резинкой 1*1 еще 2 
круговых ряда и закройте петли 
иглой. У вас получится так 
называемый «фабричный край». 

Не бойтесь вязать резинку плотно. 

За счет 

прибавленных 

петель она уже 

будет 

достаточно 

эластичной. 

Если вдруг 

манжета 

получилась 

довольно 

свободной или 

выглядит 

«воланисто», 

можно протянуть через нее 

эластичную нить (например, Prym). 

Она соберет край носочка и придаст 

ему аккуратный вид. 

Итоги 

тестирования 

Можно посмотреть 

по ссылке. 

 

Возраст\ 
пол 

Высота паголенка (без 
пятки) 

4-6 лет 12-14 см 

6-8 лет 13-15 см 
8-10 лет 14-17 см 

10-13 лет 15-18 см 

 Короткие Обычные Высокие 

Женщины 13-15 см 18 см 21 см 

Мужчины 18 см 21 см 23 см 

убавки в стенке пятки 

https://youtu.be/0a2Qnb-HppI
https://youtu.be/0a2Qnb-HppI
https://youtu.be/0a2Qnb-HppI
https://docs.google.com/spreadsheets/d/12Flpwi-EeqPjo83PRzAORgK_XsUphYh1pjvZb_k5d4o/edit?usp=sharing
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ПРИЛОЖЕНИЕ 

Схемы мыска 

Условные обозначения 

 

XS 

 
 
 
 

первую 

п. снять, 

нить за 

работой 

первую п. 

снять, нить 

перед работой 

- двойная петля 
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S 
 

 

 

 

 

первую 

п. снять, 

нить за 

работой 

первую 

п. снять, 

нить 

перед 

работой 
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M 

 

 

 

первую п. 

снять, нить 

за работой 

первую  п. 

снять, нить 

перед 

работой 
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L 

 

 

 

 

первую п. 

снять, нить 

за работой 

первую  п. 

снять, 

нить перед 

работой 
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Схемы пяток 

XS 
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S 
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M 
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L 
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Носите носочки с удовольствием! 

И обязательно делитесь своими работами под хештегом #PROSTOSOCKS 

Ведь самое приятное в создании описаний - видеть ваши чудесные воплощения. 

 

Если у вас возникли вопросы, напишите мне на почту: anvimi@bk.ru 

Или в Инстаграм : @victoria.anvimi 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Инструкция, схемы, фотографии и видео, содержащиеся в данном документе, 

являются объектами авторского права, принадлежат Галкиной Виктории и 

предназначены только для личного использования. Запрещается копирование и 

распространение без предварительного согласия правообладателя. Если у вас 

возникли вопросы или замечания, напишите мне: anvimi@bk.ru 

mailto:anvimi@bk.ru
https://www.instagram.com/victoria.anvimi/

